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„Hazádnak rendületlenűl / Légy 
híve, oh magyar; / Bölcsőd az s maj-
dan sírod is, / Mely ápol s eltakar.” 
– énekelte a pozsonyi megemléke-
zésen az ünneplő közösség március 
15-én Petőfi  Sándor szobránál a 
Medikus-kertben. A Csemadok 
Országos Tanácsa megbízásából 
a Csemadok Pozsonyi Városi Vá-
lasztmánya szervezésében em-
lékeztek a pozsonyi és Pozsony 
környéki magyarok az 1848-49-
es forradalom és szabadságharc 
eseményeire. 

Vörösmarty Mihály Szózatának 
közös eléneklése után Čerňanská 
Tímea a pozsonyi Duna utcai 
Alapiskola és Gimnázium diákja 
szavalta el Petőfi  Sándor 15. már-
cius 1848 című versét. A megemlé-
kezőket Jégh Izabella, a Csemadok 
Pozsonyi Városi Választmányának 
elnöke köszöntötte. Bevezetőjében 
kiemelte: „Ünnepet és megemléke-
zést is tartunk a mai napon! Ünne-
pet, mert 178 éve tört ki a magyar 
forradalom és szabadságharc, 
amely a magyar nép szabadságáról 
és az osztrák járom felszámolásáról 
szólt. Ugyanezért a célért küzdött 
a magyarok oldalán az időközben 
megalakult lengyel fi atalokból álló 
légió Józef Wisocki vezetésével, míg 
Bem József tábornok az erdélyi ma-
gyar hadsereget irányította. Nekik 
szól az emlékezés, a kegyelet, akik 
részt vettek ebben a harcban, akik 
számára a haza volt mindenek-
előtt, akik életüket adták és vérüket 
ontották a magyar szabadságért! 
Nemzetünk, nemzetük szabadsá-
gáért!”

A megemlékezésen az ünnepi 
beszédet Kiss Beáta, a Csema-
dok országos elnöke mondta, aki  
idézte Kölcsey Ferenc gondolatát: 
„Négy szócskát üzenek, vésd jól 
kebeledbe, s fi adnak Hagyd örökűl, 
ha kihúnysz: A haza minden előtt.” 
Kiss Beáta szerint „Ez a haza az 
osztrák monarchia kebelében egy 
elnémetesítő kort követően ébre-
dező kulturális, szellemi, de mégis 
politikai elnyomás közepette élő 

Petőfi  Sándor szobránál emlékeztünk
magyar népet jelentette. Ez a haza 
azt a nemzetet jelentette, amelyet a 
költészet és a szó erejével öntudatra 
kellett ébreszteni, amelyet Széchenyi 
nagyívű adományának köszönhe-
tően tudományhoz lehetett segíteni, 
amelyet Vörösmartynak, Kölcsey-

nek és a reformkor más nagyjainak 
köszönhetően az irodalmi nyelvhez 
lehetett hozzásegíteni.”

A Csemadok elnöke kiemelte: 
a reformkor törekvéseivel kezdő-
dött az 1848-49-es szabadságharc. 
Petőfi  Sándor ebben a korban és 

szellemben lett még sokkal radi-
kálisabb, sokkal nyughatatlanabb 
lelkű, sokkal inkább küzdeni vá-
gyó, mint talán a kortársai több-
sége. Március 15-e eseményeit 
nem kell felsorolni, hiszen azt 
mindannyian nagyon jól tudjuk 
gyermekkorunk óta – véli Kiss 
Beáta. 

1848. március 15-e eredményeit 
„az áprilisi törvények szentesítették, 
és Petőfi  hűen ahhoz a vállaláshoz, 
amit mondott, amelyről írt és ami-
ről költészetében vallott, tetteiben 
is megvalósított, küzdött, a szabad-
ságharc részese volt.” – mondta el 
beszédében a Csemadok elnöke. 
Kiss Beáta úgy véli március 15-én 
fejet hajtunk az ő emlékük előtt, 
bár az ő tetteik, küzdelmeik és 
tetteik, gondolataik máig ható va-
lóságot jelentenek. 

Kiss Beáta idézte Petőfi  Sándor 
A XIX. század költői című versét: 
„Ne fogjon senki könnyelműen/ a 
húrok pengetésihez!/ Nagy munkát 
vállal az magára/ ki most kezébe 
lantot vesz” – a szónok szerint 
ezeket a sorokat Petőfi  saját költő 
társaihoz írta. Kiss Beáta kiemel-
te: „ennek analógiájára azonban 
azt mondhatjuk, ma az éljen a szó 
fegyverével, legyen az költő, író, 
tanár, politikus, újságíró, közéleti 
ember, kultúraszervező, mindenki, 
aki közösség elé lép, csak az éljen a 
szó fegyverével, aki ártani nem akar, 
de használni, segíteni igen.”

Kiss Beáta beszédét az alábbi 
gondolattal zárta: „dönthetünk úgy, 
hogy szeretettel fordulunk egymás 
felé, dönthetünk úgy, hogy a nemzeti 
ünnepet ezzel a szeretettel éljük meg 
és annak örömével, hogy bármilyen 
is a világ körülöttünk, jó magyarnak 
lenni.”

Az ünnepi beszéd után a koszo-
rúzás következett, majd Csámpai 
Boglárka gímesi népdalénekes 
előadta Az 1848-ik évben kezde-
tű népdalt és az Aradi balladát. 
A megemlékezés nemzeti imánk 
eléneklésével ért véget. 

Fotó: szenc.sk; N
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Lezajlottak a Tompa Mihály Országos Verseny 
regionális fordulói

A Tompa Mihály Országos Verseny körzeti és járási fordulói még 
februárban elkezdődtek, márciusban pedig folytatódtak és mindenütt 
megtartották az országos elődöntőket is. 

Március 4-én Szencen több mint ötven versenyzővel tartották meg a 
XXXIII. Tompa Mihály Országos Verseny járási fordulóját a Közgaz-
dasági és Pedagógiai Szakközépiskola épületében, a versenyzőket az 
igazgató, Kontár Zsuzsanna is üdvözölte. Másnap Pozsonypüspökin 
az alapiskola épületében tartották meg a pozsonyi fordulót, közel 
ötven versenyzővel. A szavalókat és prózamondókat Bittera Katalin, 
igazgató-helyettes üdvözölte és kívánt sok sikert. 

A két Pozsony megyei járás országos elődöntőjét a szenci Közgazda-
sági és Pedagógiai Szakközépiskola termeiben tartották meg március 
25-én, minden kategóriából két versenyző juthatott tovább, ami az erős 
mezőnynek köszönhetően nagy fejtörést okozott a szakmai zsűrinek, 

akik köszönetüket fejezik ki a versenyzőknek és a felkészítőknek, 
valamint az iskola vezetésének a helyszín biztosításáért. 

A Galántai, a Dunaszerdahelyi és a Nyitrai járás magyar iskolá-
sai mutatták meg tehetségüket a Galántán megszervezett országos 
elődöntőn március 26-án a kultúrházban, ahova a járási fordulókból 
jutottak tovább a versenyzők. A Galántai járási fordulókat március 
2-án, 4-én és 5-én tartották meg a Galántai és Vágsellyei járás tanulói 
számára. A Dunaszerdahelyi járásban is három napos volt a járási 
forduló március 11-13-án tartották azt meg a kultúrházban. Nyitrán 
március 11-én a Közép-Európai Tanulmányok Karán tartották meg 
a régió magyar iskolásai részére a járási döntőt. 

Március 6-án tartották meg a Csemadok Érsekújvári Alapszervezet-
ének székházában a Tompa Mihály Országos Verseny járási fordulóját 
az Érsekújvári járás magyar iskoláinak vers- és prózamondói számára. 
A versenyzők a körzeti fordulókból jutottak tovább, és a lévai országos 
elődöntőn folytatták a legjobbak tovább a versenyt. 

2026. március 16-án került sor a XXXIII. Tompa Mihály Országos 
Verseny járási fordulójára Komáromban az Egressy Béni Városi Műve-
lődési Központban, 115 versenyző részvételével. A zsűri tagjai: Holka 
Gizella, Jančík Krisztína, Olasz István, Varga Rózsa, Szabó Viktor, 
Panyi Ágota, Bajkai Csengel Mónika, Szabó Csilla, Laboda Róbert. 
Köszönjük a zsűri és a felkészítő pedagógusok munkáját. 

Március folyamán a Lévai járásban is lezajlottak a XXXIII. Tompa 
Mihály Országos Verseny egyes fordulói. A körzeti forduló három hely-
színen – Léván, Kétyen és Ipolyságon –, a járási forduló 74 versenyző 
részvételével Léván került megrendezésre. Ezt követte a szintén Léván 
lebonyolított országos elődöntő, melyen a Komáromi, az Érsekújvári 
és a Lévai járás legsikeresebb 135 szavalója ill. prózamondója mutatta 
be felkészültségét és előadói képességeit a zsűrinek és a jelenlévő 
kísérőknek, érdeklődőknek. Köszönet illeti a helyi szervezőket a 



32026. április

ELSÔ KÉZBÔL SZÍNES

szervezésért és a gördülékeny lebonyolításért, valamint a zsűri tagjait 
a szakértő és lelkiismeretes értékelésért.

A Csemadok Rimaszombati Területi Választmánya és a Gömör-
Kishonti Művelődési Központ szervezésében március 9-én lezajlott a 
XXXIII. Tompa Mihály Országos Verseny járási fordulója a rimaszom-
bati Csillagházban. A versenyen 97 versenyző mérte össze tehetségét 
és felkészültségét vers- és prózamondásban négy életkori kategóriában. 
Köszönet a versenyzőknek és felkészítőiknek, hogy ezéven is érdek-
lődést mutattak, szántak rá időt, energiát és bekapcsolódtak ebbe a 
nagy múltú versenybe. Köszönet jár a zsűri tagjainak, hogy vállalták 
a nem könnyű feladatot, a versenyzők szakmai értékelését. 

Március 12-én került sor a XXXIII. Tompa Mihály Országos Verseny 
Nagykürtösi járási fordulójára, amelynek az idei évben az Ipolynyéki 
Balassi Bálint Magyar Tanítási Nyelvű Alapiskola adott helyet. Közel 
40 versenyző mérettette meg magát. Lelkes előadók, színvonalas elő-
adások, átéléssel előadott produkciók jellemezték a versenyt. A szakmai 
zsűri, amely Magyarországról érkezett, a dr. Bacskó Józsefné, dr. Balázs 
Jánosné és Szigetváriné Bacskó Beáta Orsolya összetételben hozta 
meg döntését. De nemcsak a továbbjutók voltak a verseny nyertesei, 
hanem az összes „előadóművész”, a közönség és – saját bevallásuk 
szerint – a zsűri tagjai is, hisz a visszafogott, hatásos, hiteles, magával 
ragadó, szenvedélyes vagy éppen humoros előadások között mindenki 
megtalálhatta a saját ízlésének és egyéniségének megfelelőt. 

A Losonci járásban is kétnapos volt a járási forduló, március 4-én 
és 5-én mutatták meg tehetségüket a vers- és prózamondók. Az arany 
sávosok március 26-án Losoncon az országos elődöntőn versenyeztek 
az országos döntőbe való továbbjutásért. 

A Csemadok Kassa-környéki Területi Választmánya szervezésében 
2026. március 17-én zajlott a 33. Tompa Mihály Országos Verseny járási 
fordulója Szepsiben, a Boldog Salkaházi Sára Egyházi Iskolaközpont 
olvasótermében. Összesen 57 versenyző jelentkezett a megmérettetésre. 
A negyedik kategóriában nem volt jelentkező.  

A versenyzőket Nagy István, a szepsi iskolaközpont igazgatója, Gábor 
Bertalan, római katolikus esperes-plébános, Molnár Árpád, református 
lelkipásztor és Mihályi Molnár László, a Csemadok Kassa-környéki 
Területi Választmány elnöke köszöntötte. Az eredményhirdetés előtt a 
szakmai zsűri tagjai tanácsokkal látták el a szereplőket és a felkészítő 
tanárokat. 

Rozsnyón március 13-án tartották meg a járási szavalóversenyt. 
Március 23-án, hétfőn került sor a XXXIII. Tompa Mihály Országos 

Vers- és Prózamondó Verseny országos elődöntőjére a királyhelmeci 
Helmeczy Mihály Alapiskolában. A rangos megmérettetést a Cse-
madok Királyhelmeci Területi Választmánya szervezte, amelyen a 
keleti régió járásainak legtehetségesebb fi atal szavalói mutathatták 
be tudásukat.

A rendezvényt Kopasz József, a Királyhelmeci Területi Választmány 
elnöke, Pataky Károly, Királyhelmec polgármestere és Kassa Megye 
Önkormányzatának alelnöke, valamint Szabó Ferdinánd, a Helmeczy 
Mihály Alapiskola igazgatója nyitotta meg.

A nap folyamán a résztvevők színvonalas előadásokkal bizonyították 
felkészültségüket, versek és prózai művek tolmácsolásán keresztül 
számos megható és emlékezetes pillanatnak lehettek tanúi a jelenlé-
vők. A verseny nemcsak a tehetségről, hanem az elhivatottságról és a 
művészet iránti szeretetről is tanúbizonyságot tett.

A szervezők köszönetüket fejezték ki minden versenyzőnek a rész-
vételért és a magas színvonalú teljesítményért, valamint a felkészítő 
pedagógusoknak és segítőknek az áldozatos munkájukért. Kiemelték 
a zsűri szerepét is, akik szakmai értékelésükkel és visszajelzéseikkel 
hozzájárultak a fi atalok fejlődéséhez. A zsűri tagjai voltak: Takács 
István, Rigó Katalin, Dégner Lilla, Bodnár Mária, Illésné Popália 
Irén, Eperjessy Mária, Tóth Eszter, Kaszás Kornél, Szpisák Gyula, 
Rigó Gyula, Szvorák Zsuzsa, Bűti Barnabás, Nagy Erika, Klinga Péter 
és Balogh Mónika. 

A szervezők minden fordulóban hangsúlyozták: számukra ezen a 
napon minden résztvevő nyertes volt. Gratulálunk és további sok sikert 
kívánunk az országos verseny résztvevőinek!

DE, GE, NÁ, NT, VL, ZI
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X. Wass Albert felolvasó maraton Naszvadon 
Naszvadon 2026. február 27-én tizedik alkalommal tartottak Wass 

Albert felolvasó maratont a Kultúrközpontban. A Csemadok Naszvadi 
Alapszervezete mellett működő Mécsvirág Irodalmi Kör tizedik 
alkalommal szervezte meg az éjszakai órákba nyúló Wass Albert 
felolvasó maratont, amelyet 19 évvel ezelőtt Hegedűs Gergely András 
indított útjára Budapestről. A cél, hogy Wass Albert neve bekerüljön 
a köztudatba, az irodalomkönyvekbe, hogy műveit egyre több ember 
olvassa, már megvalósult.

Mostanra a világ magyarságát összekötő szépirodalmi ünneppé, a 
felolvasások hétvégéjévé alakult az esemény, ahol már más magyar 
írók, költők műveiből is olvashatnak rövid részleteket gyerekek, fel-
nőttek, mindenki, aki úgy érzi, hogy az összetartozás jegyében részt 
vesz az eseményen. Ének, zene is színesítheti a programot, ami még 
fokozza a jó hangulatot.

Idén összesen 61 helyszín jelezte csatlakozási szándékát. Itt a Felvi-
déken: Komáromszentpéteren, Gútán, Tardoskedden, Nagyfödémesen, 
Udvardon és Naszvadon zajlott több órás felolvasó maraton.

Naszvadon már hagyományosan Wass Albert iránti tiszteletből 
elhangzik a Székely himnusz Nagy Haris Krisztina előadásában és a 
naszvadi szerzőpáros Lábszky Olivér -Ágh Attila Felvidék himnusza 
Simonics Krisztina előadásában. 

A bevezetőben Csontos Erzsébet üdvözölte Orosz Örsöt, Nyitra 
megyei képviselőt, az iskola igazgatónőjét Decsi Katalint, további 
vendégeket, a felolvasókat, énekeseket, zenészeket, az évről-évre 
visszatérőket az új csatlakozókat és a közönséget. Felolvasta Hegedűs 
Gergely András üdvözlő levelét.

Simonics Tibor, a Csemadok Naszvadi Alapszervezetének elnöke és 
Orosz Örs is szólt a közönséghez, és a szervezőknek kifejezték elismeré-
süket eddigi munkájukért és sok sikert kívántak a továbbiakban is.

Még mielőtt elkezdődött volna a műsorfolyam, Csontos Erzsébet 
megkérte a jelenlévőket, hogy 1 perces néma felállással adózzanak 
Dráfi  Mátyás Kossuth és Jászai Mari-díjas színművész emlékének, 
aki 2025. október 20-án hunyt el. Matyi bácsi szívébe zárta a Mécs-
virág Irodalmi Kör tagjait, aki feleségével, Borikával együtt szívesen 
jöttek a felolvasó estre minden évben, amikor csak tehették. Már az 
elsőn 2017-ben is voltak, összesen 7 alkalommal vettek részt ezen az 
eseményen. Emlékét örökre megőrizzük!

Ezután következtek a gyerekek, akiket Csémy Erika és Pinke Ágnes 
készítettek fel. Tehetségükkel elvarázsolták a közönséget. A versek és 
prózák között Varga Bach Helga tanítványai énekeltek népdalokat 
és műdalokat. A gyerekeket és tanítónőiket: Miskolczi Melindát és 
Novák Évát követte a Schola Sacta Caecília egyházi kórus Fűrről, akik 
dicsőítő énekeket adtak elő zongora és tárogató kísérettel.

A hazai szereplőkön kívül voltak vendégek a környező falukból, 
városokból, de Magyarországról is több településről, akik évek óta 
visszajárnak Naszvadra.

Ímelyről Wittich Terézia Csemadok elnök, Martosról Köles And-
rea zenetanár, Kisújfaluról Szabóné Udvardi Ilona Csemadok elnök, 
Búcsi Eszter, Kecskés Eszter, Párkányból Gonda Lívia, Farkas Csaba, 
Komáromból Klemen Terézia a Lehár Ferenc Polgári Társulás alapító-
elnöke, Tarics Péter író, előadóművész, Győrből Czapáry -Martincsvics 
András író, Dömösről Pálmai József nyugalmazott tanár, Neszmélyről 
Izsó Ildikó, Kisgyőrből Szondáné Török Zsuzsa óvónő, Kiss Ágnes 
mesemondó Budapestről, Tatabányáról Nagy Ágnes gimnazista.

A hazai Búzavirág éneklőcsoporton és Sústya citerazenekaron kí-
vül a már említett fűri kórus, a Harmónia énekegyüttes Ógyalláról, 
Szőnyből az éneklőcsoport citera és furulya kísérettel népdalokat, 
megzenésített verseket, műdalokat adtak elő. Tóth Lehel és Varga 
Tímea Érsekújvárból egyházi énekeket énekeltek gitárkísérettel. 
Komáromból Pastorek Ferdinánd hegedűművész, tanár hegedült, és 
Tóth Marian gitártanár Ímelyről gitározott. A budapesti Szent István 
Konzervatórium diákja Lázi János Vince szaxofonon játszott, zongorán 
kísérte Kisjakab Jozef zongoratanár Naszvadról. A naszvadi Lalák 
Anna csodálatos dalokat énekelt, aki Budapesten az Erkel színház 
stúdiósa. Neubauer Tamás Budapestről gitárkísérettel énekelt, az 
általa írt könyvből pedig más olvasott fel.

A kitartóak a végén elénekelték nemzeti himnuszunkat, majd a 
zárszó után szokás szerint készült egy közös fotó. A felolvasó estnek 
több mint 100 aktív résztvevője volt, plusz a közönség. A rendezvény 
ideje alatt Asztalos András és Asztalos Anna képzőművészetet tanuló 
naszvadi testvérpár alkotásait is láthatták az érdeklődők. CSE
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A Csemadok Elnöksége 1949. augusztus 3-én megtartott ülésén 
jelentést hallgatott meg a zsigárdi szervezet alakuló gyűléséről. Erre 
1949. május 26-án került sor, amelyen jelen volt a művelődésügyi 
felügyelő is. Másnap az ifjúsági szervezet tartott ülést a magyar 
fi atalok számára. A felügyelő ezen is jelen volt. Itt kijelentette, hogy 
csak akkor léphetnek be a Csemadokba, ha az ifjúsági szervezetbe 
(ČSM) is belépnek. Ha nem lépnek be, a Csemadok működését 
megakadályozzák. 29-én, vasárnap reggel a nemzetbiztonság (rend-
őrség) beidézte Nagy László volt tanítót, a helyi csoport megválasz-
tott titkárát, akit semmivel sem indokolt államellenes tevékenység 
gyanújára hivatkozva kihallgattak. Majd megkérdezték őt, hogy 
részt vett-e a Csemadok helyi csoportjának alakuló ülésén. Ezután 
felszólították, hogy adja ki a megválasztottak névsorát. gj

A Csemadok 
Pozsonypüspöki 
Alapszervezetének 
szervezésében már-
cius 8-án emlékez-
tek az 1848-49-es 
forradalom és sza-
badságharc esemé-
nyeire. A szentmise 
után az emlékezők 

a Pozsonypüspöki temető ravatalozójánál gyülekeztek, hogy 
Kutsera József honvéd sírjánál koszorúzzanak. A megemlé-
kezés elején Fogszlinger Attila, a Csemadok Pozsonypüspöki 
Alapszervezetének elnöke köszöntötte a vendégeket, töb-
bek között Lengyelország és Magyarország katonai attaséját. 
A megemlékezés elején elhangzott Vörösmarty Mihály Szózata, majd 
Szabó Szilvia a püspöki magyar alapiskola tanulója szavalt. Beszédet 
Neszméri Tünde, a Csemadok országos elnökségének tagja mondott, 
aki Kutsera József honvéd életéről és a lengyel légió szerepéről szólt. 
A megemlékezés koszorúzással, valamint a lengyel és a magyar him-
nusz eléneklésével zárult.  k

A Szenci járás több 
településén is tartottak 
ünnepi koszorúzást az 
1848-49-es forrada-
lomra és szabadság-
harcra emlékezve. 
Dunasápújfalun a teme-
tő központ keresztjénél 
mécsesgyújtással emlé-
keztek március 13-án, 
beszédet Neszméri Tünde a Csemadok alapszervezet elnöke mon-
dott. Március 14-én Rétén Cséfalvay Alajos sírjánál emlékeztek. A 
megemlékezés Gyurcsi Pomichal Mária és Rajczy Tibor szavalatával 
kezdődött és az Immanuel – Velünk az Isten Ökumenikus Énekkar 
előadásával folytatódott. Az ünnepi beszédet a Csemadok elnökségi 
tagja, Pozsony megyei képviselő, Neszméri Tünde mondott. 

Március 15-én Éberhardon Petőcz György pozsonyi vértanú emlék-
művénél a szentmise után emlékeztek. A Szózat közös eléneklése után 

Iro Erzsébet elszavalta Pe-
tőfi  Sándor Feltámadott a 
tenger című költeményét. 
A résztvevőket Hornyák 
István köszöntötte, ünnepi 
beszédet Görföl Jenő mon-
dott. Félben is március 15-
én emlékeztek, a magyar 
alapiskolások műsorával, 

melyen Pomichal Mária köszöntötte a résztvevőket a Csemadok ne-
vében, majd Görföl Jenő mondott beszédet. 

Gútoron Bittera 
Béla honvéd sírjá-
nál emlékeztek, itt 
Pomichal István, Fél 
község polgármestere 
mondott ünnepi beszé-
det. A koszorúzás után 
Szomolai Tibor Vér-
vonal című könyvének 
bemutatójára került 
sor a kultúrházban.

Boldogfán is március 15-én emlékeztek, a hősök emlékművénél. 
A megemlékezésen Nagy Zsuzsanna összeállításában irodalmi-tör-
ténelmi kitekintőt adtak elő a boldogfai magyar gyermekek, akik a 
szenci Szenczi Molnár Albert Alapiskolát látogatják.

Hegysúron a volt országzászló-tartónál, a világháborús hősi halottak 
emlékművénél. A hegysúri magyar iskola diákjainak emlékműsorával 
és Strešňák Gábor, a szenci városi múzeum vezetőjének ünnepi be-
szédével tisztelegtek a szabadsághősök emléke előtt. 

A megemlékezések a magyar himnusz eléneklésével zárultak.  nt

A Czuczor Gergely 
Kulturális és Irodalmi 
Napok keretében ismét 
megtartották a Szeretünk 
Csemadok elnevezésű 
rendezvényt, amelyen fel-
léptek a Csemadok Ér-
sekújvári Alapszervezete 
mellett működő csopor-
tok, a vecsési Labdarózsa 
Népdalkör, a Bényi Roz-
maring Néptáncegyüttes és 
a Felvidéki Citerazenekar 
citerásai. A rendezvény 
a Csemadok Érsekújvári 
Alapszervezetének és a 
Csemadok Száztagú Ci-
terazenekarának közös 
rendezvénye volt, amelyen minden korosztály képviseltette magát, 
hiszen ott voltak a zeneovisok, a gyermek néptánccsoport és a vegyes 
éneklőcosport is. A rendezvény támogatója a Magyar Kormány Nem-
zetpolitikai Államtitkársága volt, a Bethlen Gábor Alapon keresztül. 
A Czuczor Gergely napok keretében volt többek között író-olvasó 
találkozó, színházi előadás, asztali hoki bajnokság, zenés előadás.  e
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A kassai magyarok március 15-e alkalmából idén Ósvacsákány 
evangélikus templomát is felkeresték, ahol 1802. június 16-án ke-
resztelték meg Dessewffy Arisztid honvédtábornokot, aradi vértanút. 
Az eseményről a templom előterének falán található márványtábla 
emlékezik meg. A helyi gyülekezet és Magdaléna Činčurová Šefčíková 
lelkész meghitt és szívélyes fogadtatásban részesítette a látogatókat, aki 
fuvolajátékkal és magyar nyelvű köszöntéssel is hozzájárult az ünnepi 
hangulathoz. Bár a településen ma már alig beszélnek magyarul, a 
közösség elkötelezetten ápolja a történelmi emlékezetet. A megem-
lékezés közös énekléssel és koszorúzással zárult, amelyen részt vett 
dr. Hetey Ágota, Magyarország kassai főkonzulja is. Közös múltunk 
és történelmi örökségünk az ilyen csendes, mégis mélyen megindító 
pillanatokban válik igazán élővé: amikor nyelveken, határokon és 
nemzedékeken átívelve hajtunk fejet egymás emlékezete előtt, és 
közösen őrizzük mindazt, ami összeköt bennünket. czl

2026-ban már hatodik alkalommal szervezte meg a Nosztalgia bált a 
Csemadok Zétényi Alapszervezete és a Bazsarózsa asszonykórus. Nagy 
sikert aratott a Sárospataki Alapfokú Művészeti Iskola növendékének, 
Szaxon Zsuzsikának a szólótánca, amelyet az asszonykórus keringője 
követett. Mindenki kapott emlék-ajándékot; minden pár bemutathatta 
tánctudását. Aki különleges édességre vágyott, az meglátogatta a kósto-
lással egybekötött süti-kiállítást, ahol az asszonykórus tagjai által készített 
fi nomságokból nem volt hiány. A hangulat fergeteges volt, idén is a Sikora 
duó húzta a talpalávalót. Idén is öröm volt megtapasztalni, hogy különböző 
generációk felhőtlenül, vidáman tudnak együtt mulatni! ge

A Csemadok kassai szervezete hagyomá-
nyosan Magyarbőd településen emlékezett 
meg az 1848–49-es forradalom és szabad-
ságharc hőseiről. Az idei megemlékezés a 
helyi református templomban kezdődött, ahol 
Kovács Zsolt Levente, vizsolyi lelkipásztor 
tartott istentiszteletet. A templomkertben, 
rövid ima után, a megjelentek kegyelettel 
helyezték el koszorúikat néhai Balla József 
helyi lelkipásztor sírjánál. A hagyomány úgy 
tartja, hogy ő adott végső nyughelyet az első 
kassai csatában elesett honvédek egy részé-
nek. A megemlékezés virágait ezt követően 
a református temetőben Pazderák Bertalan 
helyi tanár sírjánál is elhelyezték. Az ő kez-
deményezésére emeltek több mint három 
évtizeddel ezelőtt kopjafát az 1848–49-es 
szabadságharc hőseinek tiszteletére. A kop-
jafánál Hanesz Angelika, a kassai Csemadok 

1950. április 1-jén Pathó Károly tett látogatást a Szövetség elsőként 
megalakult alapszervezeténél, az érsekújvárinál. Jelentésében leszö-
gezi, hogy bár a szervezet vezetősége nagyszerű határozatokat fogad 
el, a végrehajtásuk nem minden esetben zökkenőmentes.

Az ötvenes évek jellemző munkaformája volt a csemadokos 
kultúrcsoportok látogatása az üzemekben és a falvakban. Az új-
váriak határozatba foglalták, hogy az aratás után kezdik a falvak 
és az üzemek látogatását. Szó van a jelentésben arról is, hogy a 
hatóságok akadályokat gördítenek a Csemadok útjába. Az újvári 
városvezetés például a Csemadok által pünkösd napjára lefog-
lalt termet elsőbbségi jog címén a szakszervezet rendelkezésére 
bocsájtotta. Az ilyen reakciós megnyilvánulások akadályozzák a 
szervezet fejlődését, jegyzi meg Pathó. 

Pathó Károlyt arról is értesítették, hogy az elemi iskola igazgatója 
berendelte azokat a magyar szülőket, kiknek iskolaköteles gyere-
keik vannak, és alaposan megfélemlítette őket, hogy ne merjenek 
magyar iskolát kérni. g.

elnöke és Pavol Azari, Magyarbőd polgár-
mestere köszöntötte a jelenlévőket. Ünnepi 
beszédet Tirpák László, Hídvégardó pol-
gármestere mondott, majd dr. Hetey Ágota, 
Magyarország kassai főkonzulja tolmácsol-
ta Magyarország miniszterelnöke üzenetét. 
A rendezvényen közreműködött a Kassai 
Magyar Református Egyházközség Laudate 

Dominum énekkara, az Őszirózsa énekcso-
port, majd dr. Varga Leventéné Mária sza-
valatával zárult. A megemlékezést követően 
a falu közössége a helyi kultúrházban látta 
vendégül a résztvevőket, ahol barátságos lég-
körben nyílt alkalom a közös együttlétre és 
az emlékezés méltó folytatására. 

 CZL
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A forradalom és szabadságharc 178.évfordulóját ünneplők 2026. 
március 15-én, vasárnap gyűltek össze a nagysallói csatában elesett 
hősök emlékművénél a lévai köztemetőben. 

Az ünnepi megemlékezést Kluch Lenke, a Magyar Szövetség lévai 
szervezetének elnöke nyitotta meg. Levák Anikó, a Juhász Gyu-
la Irodalmi Színpad tagja Petőfi  Sándor Nemzeti dalának buzdító 
szavaival köszöntötte a közösséget. Suba Emanuel Kossuth-nótát 
énekelt. Kovács Péter, a Csemadok Lévai Területi Választmányának 
elnöke ünnepi gondolataival tisztelgett a dicső nap emlékének. A 
megemlékezés koszorúzással és nemzeti imánk eléneklésével zárult, 
majd a Lev szállóban folytatódott ünnepi műsorral a Csemadok Lévai 
Alapszervezetének rendezésében. 

Az ünnepi műsort Vékony Mónika a Csemadok alapszervezet vezető-
ségi tagja nyitotta meg, majd köszöntötte a vendégeket és a közönséget. 
Levák Anikó elszavalta Ady Endre Köszvény-ország márciusa című 
versét. Ammer Dávid, a Juhász Gyula Alapiskola tanulója citerán ismert 
katonadalokat adott elő. Gubík László, a Magyar Szövetség országos 
elnöke ünnepi beszédét hallgatva átélhettük a márciusi történések 
fontos állomásait. Az alapiskola alsó tagozatos diákjai Gergely-járást 

mutattak be. A népszokás eljátszása után a diákok katonadalokat 
énekeltek Szobocky Jázmin az alapiskola tanulója hegedűjátékának 
kíséretével. Nagy Gergely, Alt István és Alt Gergő muzsikált és énekelt. 
Katonadalok a Kárpát-medencéből című lenyűgöző előadásukkal 
elvarázsolták a közönséget. Srna Anna az alapiskola tanulója Demjén 
Ferenc Vigyázz a madárra dalát és Petőfi  Sándor A szabadsághoz ódáját 
adta elő. Petőfi  Sándor Egy gondolat bánt engemet című versét Török 
Tamás a JGYISZ tagjának tolmácsolásában hallhattuk. Az ünnepségen 
fellépett a százdi citerazenekar Borka László vezetésével. A szabadság 
fuvallata című előadásukat vastapssal jutalmazta a közönség. 

Az ünnepség végén Vékony Mónika megköszönte a jelenlévők részvétel-
ét és a színvonalas műsort, amellyel méltóképpen megemlékeztünk nem-
zeti ünnepünkről, a forradalom és szabadságharc hőseiről. Zárszavában 
Éder Mária az alapszervezet elnöke hangsúlyozta, hogy a szabadságot 
nem csak kivívni, de megtartani is tudni kell. Határozza meg jövőnket az 
összefogás, tenni akarás, kitartás, nemzetünk, magyarságunk, kultúránk 
és anyanyelvünk megmaradása érdekében, a szeretet, béke és egymás 
megbecsülése jegyében, mondta az elnök. Ünnepi műsorunkat nemzeti 
imánk, a Himnusz eléneklésével zártuk.  BR

A Csemadok Tornaljai Területi Választmánya 
méltó módon emlékezett meg az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc 178. évfordulójá-
ról. Az ünnepség ökumenikus istentisztelettel 
vette kezdetét a református templomban, ame-
lyet ünnepi műsor követett. A programban 
közreműködtek a Kazinczy Ferenc Alapiskola 
tanulói, valamint az Andante énekkar. A meg-
emlékezés a Tornallyay-kúria udvarán folyta-
tódott. Itt a tornaljai Szakközépiskola diákja, 
Kékesi Tamara Reményik Sándor egyik versét 
szavalta el, majd ünnepi beszédet mondott 
Vona Gábor, a 2RK elnöke. A koszorúzást 
megelőzően a helyi alsó tagozatos diákok nép-
dalokkal járultak hozzá az ünnepi hangulathoz. 
A rendezvény résztvevői közösen hajtottak 
fejet a márciusi ifjak emléke előtt, erősítve a 
nemzeti összetartozás érzését és a történelmi 
hagyományok tiszteletét. tá

A közelgő húsvéti ünnepek jegyében szemet gyö-
nyörködtető kézműves-kiállításnak adott otthont 
2026. március 21-én a Tornaljai Rákóczi Magyar 
Ház, a Csemadok TV pártfogásával. A rendezvé-
nyen mintegy tíz helyi és környékbeli kézműves 
mutatta be a húsvéti hagyományokhoz kötődő 
alkotásait. Tornalján kívül Pelsőcről is érkeztek 
kiállítók, sőt egy aggteleki házaspár levendulaillatú 
termékeivel tette még változatosabbá a kínálatot. 
A délután folyamán a program tojásfestéssel és -dí-
szítéssel folytatódott. A foglalkozást a Putnokról 
érkezett Ujváry Mária tojásfestő vezette, akinek 
irányításával rövid idő alatt számos szebbnél szebb 
piros tojás készült el. A szervezők célja, hogy az 
ilyen alkalmak hagyománnyá váljanak, és egyre 
több érdeklődőt ösztönözzenek a kézműves tevé-
kenységek kipróbálására. A saját kézzel készített 
tárgyak nemcsak otthonunkat tehetik meghit-
tebbé, hanem ajándékként is különleges értéket 
képviselnek. tá
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A bátorság és az összefogás ünnepe volt már-
cius 15-e, amely idén sokkal többet jelentett a 
határon túl is. Úgy éreztük, hogy küldetése, 
az előző évekhez képest, erősebb. A Csema-
dok Berencsi Alapszervezete is megállt a fája 
előtt és versekkel, dalokkal emlékezett meg a 
bátrakról. Kurcsa Gyula polgármester is kitért 
arra, hogy folytassuk és éljük meg kultúránkat, 
hagyományainkat, valamint beszéljük nyelvün-
ket - a magyar nyelvet. Márciusban csoportunk 
két böjti fellépésen vett részt. A Templom dalát 
március 28-án Piliscséven tartották meg, ahol 

zoboralji fellépőkkel együtt énekelhettünk, 
a rendezvényre a Nyitra Megyei Művelődési 
Központ meghívására vettünk részt. Másnap 
Nagykéren szomszédoltunk, a böjti koncertre 
voltunk hivatalosak mi is. Szinvonalas műsor-
ral készült mindenki, vendégzenekarként a 
nyitragesztei Salve Dio egyházzenei együttes 
tette látogatását nagy örömünkre. Meghittség 
és a nyugalom tette ünnepélyessé ezt a hóna-
pot, amelyre most nagy szükségünk van. Most 
már csak azt kívánhatjuk, a szeretet áradjon 
köztünk! LK

Közösségépítő 
szándékkal hirdet-
te meg a Csema-
dok Lévai Terüle-
ti Választmánya 
kétfordulós járási 
k v í z versenyét , 
melybe idén 16 
csapat kapcsoló-
dott be. A körzeti 
forduló Ipolyságon 
és Sáróban került megrendezésre február 21-én, döntője március 21-
én zajlott Lekéren, hét ötfős csapat részvételével. A legtöbb pontot 
a zselízi „Főnix“ szerezte meg, a garamszentgyörgyi „Tévedés“ és a 
lontói „Ülj le,fi am, 5-ös!“ előtt. További résztvevő csapatok: a „Tesmagi 
Husziták“, az oroszkai „Oroszkaiak“, a „Kétyi Kvízmesterek“ és a 
százdi „Kölcsönjáték“ voltak.    de

Az 1848-as magyar forradalom és szabadságharc eseményeiről és 
az akkori történések üzenetéről a Bódva-völgye, a Kanyapta mente és 
a Hernád partja magyarok által lakott településeken sem feledkeztek 
meg. Szinte mindegyik község temetőjében van egy honvédsír, ahol 
emlékezni lehet

A legtöbb helyen a Csemadok Kassa-környéki Területi Választmánya 
és a Csemadok alapszervezetek kezdeményezésére, az önkormányzatok, 
valamint az egyházak képviselői is társultak, hogy ez az ünnep igazi 
közösségi élménnyé nemesedjen. A teljesség igénye nélkül említsük 
meg, hogy hasonló keretek között tartottak ünnepi megemlékezést. 
Örömteli tény, hogy a Kassa-környéki járásban a 32 magyarok által 
lakott faluból 21 településen tisztelegtek a hősök emléke előtt. Va-
lamennyi megemlékezésen és ünnepségen részt vett a Csemadok 
Kassa-környéki Területi Választmány megbízottja is. 

A megemlékezéseken nem feledkeztek meg a 125 éve született kiemel-
kedő mártír sorsú felvidéki személyiségről, Esterházy Jánosról sem, 
akinek felmenői között ketten is az osztrák önkény áldozatai lettek, de 
éppen a szabadságharc gondolatának tovább éltetése a bizonyíték az 

egész életpéldája. 
Esterházy 12 évig 
volt közösségünk 
gerinces vezetője és 
Szepsi térségének 
prágai képviselője, 
aki egyedüliként 
szavazott a zsidó-
kat kirekesztő tör-
vény ellen a pozso-
nyi parlamentben. 
Majd a Beneši-

dekrétumok és a kommunista diktatúra alatt 12 évig egészen haláláig 
raboskodott az elnyomók börtönében. Az ő keresztje és szenvedése 
népünk felemelkedésének építő köve. 

Debrődön, ebben a Szepsihez és Jászóhoz közeli kisközségben a 
szabadságharc tábori főpapjának, az egri születésű premontrei kano-
noknak, Vidasics Edének a sírjánál emlékeztek. Érdemes tudni, hogy 
a szabadságharc eltiprása utáni években az egyházak képviselőit sem 
kímélték. A tábori főpapra és a magyar nép történelmi és keresztényi 
küldetésére a jelenlegi jászóvári főapát, Kiss Endre András emlékezett. 
 MML

A Csemadok Alapszabálya és a polgári társulásokról szóló törvény 
minden paragrafusának betartásával a Csemadok Országos Taná-
csának határozata értelmében tartották meg a Csemadok Nyitrai 
Területi Konferenciáját. A március 6-án Zsérén megtartott ülésen 
megválasztották a területi választmány tagjait, az ellenőrző bizott-
ság tagjait és az Országos Tanács tagjait is. A területi konferencia 
ülésére a Nyitrai járásban hivatalosan bejegyzett 16 alapszervezet 
kapott meghívót, a részvétel lehetőségével 12 alapszervezet élt. 
A választmány elnöke Mészáros Ferenc lett, területi választmány 
tagjai: Balko Ildikó, Bencz Margit, Bezányi Adrianna, Gyepes 
Angelika, Hodulík Lívia, Hőrik Zsófi a, Lőrincz Karolina, Tóth 
József. Az Országos Tanács tagjai Mészáros Ferenc és Gyepes 
Angelika lettek. Az ellenőrző bizottság tagjainak Gál Erzsébetet, 
Gálik Mariettát és Matyus Etelkát választották. A konferencián 
résztvevők döntöttek arról is, hogy a választmány székhelye a saját 
tulajdonukban lévő tájházban lesz, Pogrányban. ek


